

MADRID

### Cumpliendo el deber

No hay posibilidad de sustraerse al muy triste suceso del día. Y porque no hay posibilidad de desentenderse de él, vamos a consagrarle unas líneas.

Contra los que muchos creen no es cosa de derecha y de izquierda la defensa o la repulsa de la pena de muerte.

Hay una escuela muy avanzada, a la que pertenecen los positivistas más recalcitrantes, que entienden se pierde el tiempo tratando las carnes podridas por los modos de la Higiene y que no hay otro remedio, si se quiere prescindir de lo dañoso y de lo inútil que someterlas al régimen duro del bisturí.

En cambio, muchos espiritistas, y precisamente por serio, creen que los individuos son moralmente sanables, que sobre el alma más negra pueden caer las claridades de la gracia y surgir en ella la virtud, como la flor en el montón de estiércol.

Pensando y sintiendo así, nadie dejará de encontrar lógicas las gestiones que el venerable y digno Prelado de Madrid, y el no menos venerable y digno Patriarca de las Indias, han realizado cerca del Gobierno, para arrancarle al verdugo su triple presa. Ello, a requerimientos de las familias agobiadas bajo el peso del dolor y la vergüenza inmerecidos debieron iniciar e iniciarlos los generosos trabajos que, por desgracia, no han tenido buen éxito. El procedimiento sumarísimo no favorece las explosiones de la compasión y de la piedad.

No cabe duda, no la tengo yo al menos, de que por grande y monstruoso que fuera el crimen de los ya ajusticiados, y efectivamente grande y monstruoso fue, si el procedimiento se hubiera deslizado por los cauces de la jurisdicción ordinaria, con todas las derivaciones e incidencias a que se presta causa semejante interviniendo en ella abogados trapisondistas y curules enredadores; no cabe duda, digo, de que tal sumario habría estado concluso antes de cinco o seis meses y que luego hubiesen transcurrido otros tantos y algunos más hasta llegar al señalamiento y a la celebración del juicio.

Siendo así como la emoción y la indignación están en razón directa, no solo de la distancia, sino también del tiempo, que es el gran sedante, el sentimiento de la justicia habría sido debilitado, disminuido y aun desplazado por el de la misericordia; y, como tantas veces aconteciera, la piedad y la conmiseración hacia las víctimas, se hubiese trocado en piedad y conmiseración generales hacia los victimarios. Ahora, tramitado rápidamente el proceso, vivas la emoción y la indignación como el primer día que siguió al conocimiento del crimen, el ambiente social, hay que decirlo, no era favorable al indulto, era muy firme la creencia colectiva de ser este uno de los casos en que, por doloroso que fuese, no había otro remedio que aceptar el fallo del Consejo de Guerra y no discutir su cumplimiento.

Y así ha sucedido. Se me parte el corazón pensando en las familias de los desventurados criminales, que pierden para siempre a los hijos y que reciben además, la afrenta de que hayan sido carne de patíbulo; siento una piedad inmensa y una compasión inenarrable por esos seres desdichadísimos, a quienes el vicio, el ansia de dinero para el disfrute de inmundos placeres y de bajos apetitos colocó en el plano inclinado que conduce a todos los envilecimientos y a todas las prostituciones, en plena juventud, cuando pudieran haber sido ciudadanos útiles a su país y hombres de bien, corona y honor de sus familias honradísimas; pero me pongo en el caso de esos hombres que forman el Directorio y que habiendo tenido en su mano la vida y la muerte, la indulgencia o el rigor de la ley, la justicia o la misericordia, han tenido que decidirse por la muerte, por la ley y por la justicia; y pienso que para ellos también la noche habrá sido terrible; que nadie puede aforar exactamente las amarguras de un corazón generoso y las tristezas de un espíritu abierto al perdón, cuando tienen que contestar con un «non possumus» a las solicitudes y requerimientos para que aconsejen el ejercicio de la regia prerrogativa; y pensando eso, siento como ciudadano, no solo grandísimo respeto sino profunda gratitud hacia los gobernantes que conservan la serenidad, los señores de su corazón y, cuando llega el momento, saben cumplir el deber.

MIGUEL PEÑAFLORES.

### CRÓNICA LOCAL

Bueno está el mundo, bueno, bueno, bueno.

ha dicho un escritor del siglo pasado. Por lo menos, en ese siglo lo leímos, lo cual quiere decir que hemos visto dos siglos, que ya es ser algo viejos.

Pero hay algo más bueno todavía, dicho sea en sentido irónico, y es la labor del reporter en estos días de fiesta oficial, en que se agota el último recurso, el humear por los centros informativos. Y si les parece muy fuerte esto de humear, pongan otro verbo, que siempre encará mejor que el que empleaba ayer un colega y del que se deduce que el alma se le espeluznaba.

Y más buena que la labor del reporter, y aquí no existe ironía, es el tiempo de que seguimos gozando.

Mientras llegan los rigurosos calores de los meses del estío

bien podemos aprovecharnos de este tiempo primaveral. Algunos ya se aproximan paseando mañana, tarde y noche. Los vales melancólicos, con ribetes de quijotes, también lo aprovechan cultivando a todo trapo la poesía bucólica. Y los cuerpos fuertes, los emulos de Sancho, cultivan la bucólica nada más. En suma, que es un tiempo el que corre bueno para todos.

Una conferencia en el Círculo Mercantil y la cartelera de espectáculos fueron los acontecimientos que brindó el último día de labor de la semana.

Van decayendo al fin los comentarios apasionados sobre la tragedia del expreso de Andalucía.

El día marítimo, registró la llegada de un trasatlántico, y el correo de la provincia, un cúmulo de sucesos más o menos movidos.

El Parque siguió rebobando de público; el Paseo plebérico de salitre; las demás calles, muy animadas.

Todo lo cual quiere decir que nos pareció el sábado un anticipo del domingo, que hemos quedado en que es el día más típico y más grato de la semana.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Demetria López Rueda y María del Carmen Aguila Aguila.

Funciones: Juan Segura Vargas, Josefa Gutiérrez Salmerón y Josefa Ramón Muñoz. Matrimonios: José Valverde Písea con Matilde Pérez Lozano.

Ha venido de Madrid el ingeniero don Joaquín Mendizábal.

Marchó a Granada don Juan Rovira Solá y 2 de primera procedentes de Buenos Aires, más 2 pasajeros de primera y dos de segunda de Rio Janeiro.

A las cinco continuó su viaje a Génova.

Ayer, cumpleaños del Príncipe de Asturias no hubo oficinas en los centros públicos y se usó el pabellón nacional en los edificios del Estación.

En el tren correo de hoy saldrá para Madrid a donde le llevan asuntos del servicio, el general gobernador de esta provincia, don Francisco Sánchez Ortega.

Hoy marchan a Madrid el empleado del Banco Hipotecario don Luis de Funes Caja y su señora doña Caridad Sánchez Valdés.

POR TELEFONO

### La labor del Directorio

Hablando con Estella

Madrid, 10-12 noche. A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella, saludándole los periodistas.

El general Primo de Rivera les preguntó si les habían dado noticias en el Negociado de Prensa, y contestaron que sólo tenían el nombramiento del general Sanjurjo.

El Presidente les dijo entonces que tenía otro decreto importante que someter a la sanción regia; pero que le guardaba para otro día porque el Rey tenía prisa para inaugurar la Exposición del Automóvil.

Añadió que el combate librado en Melilla había sido duro como en todas sus fases anteriores, resultando victoriosas nuestras tropas y consiguiéndose todos los objetivos.

Añadió que no conocía aún las bajas. Dijo que hoy pernoctarán las tropas en el campo y mañana completará la aviación la labor realizada durante el día.

Terminó diciendo que hoy salía para Melilla el general de Aviación, señor Soriano y mañana domingo saldrá igualmente para aquella plaza el general Sanjurjo.

La reunión del Directorio

A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio Militar.

A la reunión asistió el subsecretario de Hacienda.

Según la referencia oficiosa se acordó reconocer oficialmente los gobiernos de Grecia y Turquía, cuyas naciones por revoluciones políticas cambiaron de forma de régimen y aún estaban sin reconocer por España.

Se dio cuenta de la ratificación oficial y definitiva del convenio sobre el estatuto de Tángier.

Se trató también de Africa y se leyeron los últimos telegramas oficiales sobre las operaciones desarrolladas ayer y hoy.

Centestando 2 preguntas de los periodistas el general Valespina manifestó que el general Sanjurjo, que ya se hallaba en Madrid, marchará mañana a Melilla.

—He de advertir—dijo—que nada ocurre que justifique la prisa en ocupar el cargo de la Comandancia de Melilla; pero ya saben ustedes que el general Sanjurjo es hombre activo y quiere estar allí enseguida.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERÉS

Desde Madrid

### La Semana teatral

Crítico y autor. «Lo que Dios quiere» según Manuel Bueno.—«La Señorita Veleta» de López Merino.

Si Manuel Bueno se conociera a sí mismo jamás hubiera tenido la mala idea de escribir una comedia.

¡Qué verdad es que es más fácil ver la paja en ojo ajeno que la viga en el propio.

Este terrible Aristarco que se ha pasado la vida encamando en la cátedra de la crítica, censurando y corrigiendo, y derroçando famas, he aquí que, de la noche a la mañana, se decide a demostrar prácticamente, lo que en teoría ha predicado tantas veces; el maestro va a dar una lección a los comediógrafos: «Ahora vais a ver como se enjareta una buena comedia...»

Y, sin más ni más, ha dado al Español la obra maestra para que aprendan los autores.

«Lo que Dios quiere». La nueva obra de Manuel Bueno, se acaba de estrenar en el viejo Coliseo de la calle de Santa Ana, y... ¡oh desencanto!

¡Non parturienti!

Si, si: un verdadero parto de los montes.

Lo que Dios quiere no es más que un tanteo; un esfuerzo no logrado, una obra, en fin, escrita por un hombre de talento y cultura que carece en absoluto de la visión teatral, del instinto escénico, (que es el don insustituible que debe iluminar toda creación dramática).

En «Lo que Dios quiere» hay un asunto, hay un germen, que no ha llegado a fructificar por falta de verdadero arte; de ahí que la comedia resulte pesada, incoherente, y deshilbanada.

«Lo que Dios quiere» tiene, sobre todo, como defecto fundamental, un mal pesamiento, una dañosa intención que desvirtúa y envenena toda la obra.

Ese fatalismo que el autor pretende colocarnos es inadmisibile.

No; no puede pasar que esa pobre mujer sea víctima de «lo fatal». No puede admitirse de una voluntad divina como el señor Bueno pretende demostrar (sin conseguirlo).

¡No; no es eso «lo que Dios quiere»!

«Lo que Dios quiere» es que la criatura luche con la tentación y salga vencedora. «Lo que Dios quiere» es el bien, siempre el bien; y da libertad, y virtud suficiente para triunfar. Los que caen, no han querido luchar; eligieron libremente entre el mal y el bien. Prefirieron el mal: Eso es todo.

López Merino el recio dramaturgo de «Pedro Fierro» ha tenido que transigir con la corriente.

El público quiere ahora un género frívolo, unas comedias ligeritas y superficiales.

Y pues lo paga es justo, hablarle a su tono para darle gusto.

Así, pues; ha hecho una obra de este corte para el Teatro Infanta Isabel, titulada «La Señorita Veleta».

La nueva comedia de López Merino, es discreta, amena, bien construida, y de una admirable pulcritud en su forma y en su fondo.

¡Vaya nuestro aplauso! pero, que no haga mucho caso el joven autor, de los empresarios. Eso de que al público no le gusta más que el género frívolo es una calumnias. También le gustan los dramas... cuando son buenos.

Luis LEÓN.

### Malo y caro

En Francia van a luchar, para 470 puestos de diputados generales, 3.332 candidatos.

Sólo en París, para 56 diputados, se presentan 563 aspirantes.

Y gastará el Ayuntamiento con motivo de la elección, y sólo en el reparto de papeletas y en la colocación de cabinas, unos novecientos millones de francos.

Lo cual prueba que el Parlamentarismo, no sólo es malo, sino caro encima.

Así en Francia como en el Japón.

Dicho sea con permiso del canoro y melifluo don Melquíades.

POR TELEFONO

### Las mañanas en Palacio

El cumpleaños del príncipe de Asturias

Madrid, 10-12 noche. Con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias se celebró Capilla pública en Palacio.

Ofició el Patriarca de las Indias. Asistieron a la ceremonia toda la Familia Real, palatinos y miembros del Directorio.

El príncipe hizo la tradicional ofrenda.

En el álbum colocado en la Mayerdomia de Palacio firmaron todos los generales del Directorio, el señor Sánchez de Toca, otros exministros y muchas personalidades y autoridades.

Pidiendo el indulto

Mañana recibirá el príncipe de As-

turias a una comisión de estudiantes católicos de Salamanca para pedirle el indulto de un reo de muerte de aquella ciudad.

Despacho regio

El jefe del Gobierno despachó con el Monarca a la hora de costumbre.

A la salida manifestó a los periodistas que había puesto a la sanción del Rey un decreto admitiendo la dimisión por enfermedad, al general don Enrique Marzo, comandante general de Melilla y otro nombrando para substituirle al general Sanjurjo.

Además firmó el Rey un decreto sobre la construcción de una cárcel de mujeres en Valencia.

De todos y para todos

### Sección de ruegos y reclamaciones

Hay que evitar este abuso

Los vecinos de la parte inferior de la calle Real viven alarmados ante el constante abuso que se viene cometiendo en pleno día por ciertas individuos, no modelo de virtudes precisamente, domiciliadas en las calzonetas de aquellos alrededores.

No se recatan esas desgraciadas de salir a la vía pública, comprometiendo a los transeúntes, con grande escándalo de aquellos vecinos, que tienen que soportar escenas tan poco edificantes.

Como esa clase de gentes no debe exhibirse con sus escándalos ante las personas honradas, estos abusos han originado una protesta general en aquel vecindario.

En nombre de éste nos dirigimos hoy a las autoridades, esperando adoptarán las medidas oportunas para evitar a todo trance que estos hechos vuelvan a repetirse.

De no ser impedidas con la prontitud que el caso requiere nos veríamos obligados a insistir de otra manera en nuestra petición, que es la de las personas honradas que durante tanto tiempo han venido soportando tan escandalosas escenas.

La Plaza del Hospital

En distintas ocasiones hemos recibido quejas, del mal estado en que se encuentra el piso de la plaza del Hospital donde constantemente se están vertiendo tierras y escombros.

En la actualidad presenta dicha plaza un aspecto bastante lamentable por las nubes de polvo que con muy poco viento se levantan, haciendo penosísima la permanencia o travesía por la misma.

Los vecinos nos ruegan y con mucho gusto lo hacemos convecidos personalmente a la razón que les asiste—pidamos al señor alcalde de las ordenes necesarias para que la regadora mecánica que pasa por la calle del Arzobispado y por la misma de Hospital, no se deje a un lado la plazuela que frente a éste existe y que tan necesitada está de un poco de agua que retenga y empape la tierra.

Invitamos al público a colaborar en esta sección.

Los originales deberán venir firmados, aunque al publicarlos se emplee el seudónimo que indiquen los autores.

Agradeceremos la brevedad.

POR TELEFONO

### Exposición Nacional del Automóvil

Solemne inauguración

Madrid, 10-12 noche.

A las once de la mañana se inauguró en el Palacio del Hielo la Exposición Nacional del Automóvil, organizada por la Asociación general de importadores.

El Monarca llegó al Palacio del Hielo acompañado del jefe del Gobierno, marqués de Estella.

Le recibieron las autoridades madrileñas y las personalidades que componen la junta organizadora.

El Rey, acompañado de las personalidades citadas, recorrió todas las instalaciones de la exposición, contemplando los carruajes y nuevos inventos de esta importante industria mundial.

Antes de marchar felicitó Su Majestad a los organizadores de la Exposición.

Terminada la visita se verificó un banquete para celebrar la inauguración del acto.

Entre los comensales asistieron los Embajadores de Francia e Italia.

Ocuparon la presidencia los subsecretarios de la Gobernación y del Trabajo con el Embajador de Inglaterra.

A los brindis, el alcalde, señor Aleocer, agradeció al Rey su visita a la exposición y saludó a las representaciones extranjeras.

Terminó ofreciendo que el Ayuntamiento construirá un Palacio de Exposiciones digno de la capital de España.

El general Martínez Anido pronunció breves palabras, dedicando elogios a la Exposición del Automóvil y agradeciendo la presencia de los representantes de las naciones constructoras de automóviles concurrentes a la exposición.

El acto resultó muy brillante. Luego se abrió al público, desfilando por los «stands» gran número de aficionados y amantes del automovilismo.

La Exposición durará hasta el próximo día veinte.

De fronteras allá

### Delos Estados Unidos

Tres mil maestros y maestras, representantes del personal docente de las escuelas públicas de Nueva York, reunidos en asamblea el 17 de febrero en Waldorf Astoria, han proclamado la necesidad de la enseñanza religiosa en la escuela.

En esta reunión, de carácter interconfesional, Mr. Hayes, Arzobispo de Nueva York, representaba los católicos, el Dr. Walter Howlet, la Federación de las iglesias protestantes americanas y el rabino Pool las comunidades judías.

Por unanimidad, los maestros de escuela y los delegados de la jerarquía religiosa han reconocido, que la enseñanza tal como se da actualmente en los establecimientos docentes, es insuficiente para que sirva de salvaguarda de la moral en los individuos y en la sociedad.

La instrucción religiosa en la escuela americana abarcaba el minimum de creencias religiosas acerca de las cuales las confesiones todas se hallan de acuerdo. La insuficiencia de este programa se ha proclamado en Waldorf Astoria, reclamando para los niños de hoy, que son la América de mañana, el derecho a la instrucción integral en la religión de sus padres.

Una de las más antiguas y poderosas organizaciones católicas de los Estados Unidos, la sociedad del Santo Nombre, tendrá un Congreso extraordinario en Washington, en Septiembre próximo Mr. Curley, Arzobispo de Baltimore es uno de los principales organizadores, a quien Mr. Shahan, rector de la Universidad Católica de Washington ha ofrecido sus magníficos departamentos.

Cardenales, Obispos, Prelados y numerosas entidades han ofrecido su cooperación, calculándose en 200.000 los miembros del Congreso o Asamblea. Se tratarán cuestiones de índole religiosa, y se espera que la manifestación católica supere a las de Boston, Brooklyn, Newark y Filadelfia.

El objeto de estas solemnidades es el de celebrar el 650 aniversario de la fundación de la sociedad del Santo Nombre de Jesús, hija del templo de los Cruzados, cuyos orígenes se remontan al año 1274, cuya fundación y desarrollo constituye una gloria de la Orden dominicana.

Durante esta gran manifestación católica, destinada a dar nuevo impulso al movimiento religioso de los Estados Unidos, se celebrará patriótica excursión a la tumba de Jorge Washington, en el Monte Vernon.

L. LITTEFIELD

En los Molinos

### Un robo de 700 pesetas

Tardes pasadas, mientras se hallaba en nuestra capital la vecina de los Molinos María Ferrer Quesada, unos individuos penetraron en su domicilio, robando 700 pesetas que se aquella guardaba en un arca.

Los ladrones penetraron en la vivienda violentando una puerta frágil que dá al campo.

Supóngase que mientras uno realizaba el robo, otro espiaba por los alrededores de la casa para no poder ser sorprendidos en la faena.

Por la Guardia civil del puesto aquel se han practicado numerosas gestiones encaminadas a descubrir a los autores del hecho.

Estas diligencias no han dado hasta la presente resultados satisfactorios.

La Benemérita instruyó el correspondiente atestado que fué entregado al Juzgado de Instrucción de esta capital (distrito de San Sebastián).

Academia de S. Ignacio

### La conferencia hoy

En el salón de actos de la Congregación de Caballeros de la Inmaculada dará hoy la conferencia que hubo de suspenderse el domingo anterior, el culto catédrico del Instituto, don Domingo Sáenz de Barés, que tratará sobre «Flores y pájaros».

El acto dará comienzo a las ocho en punto de la tarde, y pueden asistir a él señoras y caballeros no congregantes.

Las tarjetas para la entrada se facilitan en la secretaría de la Congregación, Belayo 3.

Para el reemplazo del 1925

### Los inscriptos de Marina

Resultado de la clasificación de los inscriptos de marina comprendidos en el alistamiento para el reemplazo de 1925, verificada en la Comandancia de Marina de este puerto el día 4 del actual. (Continuación).

Número 206, Juan de Dios Palenzuela Martínez. No se presenta ni quien le represente; se declara inscripto en activo. 207, Vicente Gómez Rodríguez. Se presenta y no alega; se declara inscripto en activo. 208, Juan Castillo Forte. No se presenta ni quien le represente; se declara inscripto en activo. 209, Manuel Fernández Garre. Lo mismo que el anterior. 210, Manuel Cantón Gómez. Lo mismo que el anterior. 211, Joaquín Salmerón Giménez. Se presenta y no alega; se declara inscripto en activo. 212, Juan Martínez Becerra. No se presenta ni quien le represente; se declara inscripto en activo. 213, Juan Pérez García. Lo mismo que el anterior. 214, Joaquín Cantón Flores. Se presenta y no alega; se declara inscripto en activo. 215, Gabriel Serrano. No se presenta ni

POR TELEFONO

Barcelona

Preparativos del viaje regio.—Llega el Director de Seguridad

Madrid 10-12 noche. Comunican de Barcelona que en el expreso llegó el Director general de Seguridad, señor González Hernández.

La Escolta Real y Alabarderos También llegaron las fuerzas de la Escolta Real y Alabarderos.

El lunes llegarán los Reyes El lunes próximo a las once de la mañana llegarán a esta capital don Alfonso y doña Victoria, acompañados de sus respectivos séquitos.

El Congreso de Avicultura En la Universidad se celebró esta mañana la inauguración del Segundo Congreso de Avicultura.

Presidió el alcalde en representación del príncipe de Asturias. Pronunció un elocuente discurso enalteciendo a las entidades que han organizado tan importante congreso.

Mañana se reunirán las ponencias y comenzarán su labor.

La entrega del Palacio regio

En el despacho de la Alcaldía se reunió la junta constructora del Palacio Real de Pedralba.

El Capitán general, en nombre de la Junta, hizo entrega del Palacio al alcalde para que éste lo entregue a los Reyes en nombre del pueblo de Barcelona.

Se pronunciaron discursos, haciendo resaltar la importancia del Palacio y los innumerables beneficios materiales que alcanzará la ciudad con tal donación.

Día feriado

El próximo lunes será considerado como festivo para los estudiantes y los empleados municipales.

Asociación de Cultura Musical

Programa del Concierto de mañana

I Grieg, Sonata.

II Pugnani, Preludio y allegro. Wagner, Prelied. Sarasate, Jota Aragonesa.

III Solos de Piano Chopin, Balada en sol. Albeniz, Evocación. Idem, El Puerto. Liszt, Un suspiro. Idem, Rapsodia núm. 10.

IV Rimsky Korsakoff, Himno al Sol. Sarasate, Zapateado. Chopin, Nocturno. Wieniawsky, Carnaval Ruso. Violinista, Paul Kochanski. Pianista, Antonio Lucas Moreno.

Nota. La Delegación ruega a los señores socios se sirvan recoger sus invitaciones antes de la una de la tarde.

El Concierto empezará a las seis en punto, (hora oficial)

POR TELEFONO

MADRID

Regreso de Zaragoza

Madrid 10-12 noche. En el mismo tren que llegó el general Sanjurjo, llegaron también procedente de Zaragoza el cardenal Prímado, el general Mayendia y el señor Marín Lázaro, que vienen satisfechos de las atenciones recibidas en Zaragoza.

El general Mayendia ofreció dar una amplia impresión de su viaje.

Hablando con Carmen Atienza Un redactor de un periódico de Madrid ha visitado a las mujeres libertadas encartadas en el crimen del expreso de Andalucía.

La viuda del suicida Teruel, Carmen Atienza, vive en casa de su hermano, que aún continúa preso.

Manifestó que vivirá allí hasta que el Juzgado levante los prescintos para poder volver a su casa.

Venderán por lo que quieran darle casi todos los muebles que posee.

Ella cree que es buena y no se le cerrarán las puertas para el trabajo.

Dice que la impresión que le hizo el Consejo de Guerra fué terrible, pero no tiene comparación en el momento que el fiscal leyó las penas que pedía.

Entonces—dice—fué cuando Piqueras me dijo que no tenían importancia, porque nosotros iríamos a la calle.

T. S. H.

Em sienes francesas Para hoy anunciase el siguiente programa: PARIS.—Estación de Correos y Telégrafos. (P.T.T.) 450 metros. A las 9, concierto de canto y piano, por varios artistas.

Adición de las principales escenas de «Le souffre au desordre», obra en tres actos de F. Favé-Framiet.

RADIOLA (S.F.B.) 1.780 metros. A las 12:45, concierto por la orquesta de tziganes. A las 4:45, festival regional: La Lorena. A las 8:30, noticias de la Agencia Havas.—Historias para reír por Gabriel Timmory. A las 9, velada consagrada a Juan de Arco, con el concurso de varios artistas. A las 10, música de danzas. A las 10:45, concierto por varios artistas.

TORRE EIFEL (F.C.) 2.600 metros. A las 6:15, El concierto chico dará un concierto de obras antiguas y modernas.

Hablando con el general Sanjurjo

Madrid 10-12 noche. A las once y cuarto llegó a Madrid el general Sanjurjo.

Manifestó que conocía su designación; pero ignoraba que se hubiese firmado hoy su nombramiento, por el Rey.

La primera noticia que tenía era la que le comunicaban los reporters.

Añadió que no quería cargos ni los apetecía, prefiriendo permancecer en Zaragoza; pero en las circunstancias actuales, por consideraras difíciles entiendo que no debe rehusar el puesto para el que ha sido designado.

Anunció que mañana al mediodía celebrará una entrevista con el marqués de Estella.

Al decirle al prestigioso militar que su nombramiento había causado buena impresión en la opinión, dijo que esto le obligaría a poner mayor empeño, actividad y celo al servicio de la patria

POR TELEFONO

Provincias

La Asamblea social católico-agraria Madrid, 10.—12 noche. Comunican de Zaragoza que anoche, después de la conferencia del señor Sáenz de Barés en la Asamblea social católico-agraria, disertó el Obispo de Huesca, que presidia el acto.

Trató de la importancia de los sindicatos, por lo que expuso su confianza en que se organizarán las juventudes campesinas para ingresar en los sindicatos.

En la sesión de hoy presidió el conde de Caral y dieron importantes conferencias los señores Navas y Cortés Sanfarán.

Por la noche, en el hotel Universo, se celebró un banquete al que asistieron 160 asambleístas.

El Cadenal Primado y el general Mayendia regresaron a Madrid.

Los alumnos de Intendencia Comunican de Avila que continúan con gran brillantez las prácticas de los alumnos de la Academia de Intendencia.

A primeras horas de la madrugada marcharon al pueblo de Cornudilla.

Mañana se celebrará un partido de fútbol.

Grave accidente automovilista Participan de Tarragona que un auto que se dirigía a Reus, conducido por Jaime Meura, dueño de un garaje instalado en Barcelona, y en el que viajaban cuatro personas, al llegar frente al sitio denominado Torre de Embarra se cruzaron dos enormes curvas ante los faros del automóvil.

Uno de los ocupantes, José Soler, dueño de un bar en Reus, sacó la cabeza para verlos mejor y tuvo la desgracia de tropezar contra un árbol, quedando muerto en el acto.

El conductor se aturdió al advertir la desgracia y desviando el guía fué a chocar el automóvil contra otro árbol de la carretera, volcándose.

Resultaron un muerto y los demás ocupantes heridos.

En otro automóvil fueron conducidos los heridos a Reus.

Una conferencia Dicen de Málaga que han celebrado una conferencia el gobernador civil y el comandante de los somatenes, ignorándose lo tratado.

Suscripción patriótica También telefean de Málaga que la suscripción pública para el monumento en honor al heroico comandante Benítez se eleva a 14.000 pesetas.

Escasez de gasolina El alcalde de Málaga, ante la escasez de gasolina existente en la ciudad ha podido conseguir que un barco que se dirigía a Barcelona descargue en aquella capital una importante cantidad de dicha esencia; resolviéndose así el conflicto que había planteado.

El servicio de beneficencia en Palmas Comunican de Las Palmas que el Ayuntamiento ha acordado revisar el estado de los establecimientos de beneficencia municipales.

La revisión la harán los propios concejales.

Una conferencia

Ayer tarde dió una conferencia en el Circulo Mercantil, don Antonio Nobre, miembro de la Academia de Ciencia de Lisboa.

Disertó sobre las relaciones hispano-portuguesas. Dijo que espiritualmente están unidos los dos pueblos ibéricos, pero que es necesario darle valor real a esa unión con tratados comerciales.

El orador fué justamente aplaudido por el numeroso público, que escuchó su disertación.

NOTICIAS MILITARES

Voluntarios de un año Por Real orden manuscrita de 29 de abril se dispone que en el presente año estén vigentes los preceptos de la R. O. de junio de 1923 (D. O. número 192) que autorizaba el ingreso en 1.º de julio de los voluntarios de un año en los Cuerpos en que existieran vacantes.

POR TELEFONO

Marruecos

El Alto Comisario satisfecho Madrid, 10-12 noche. Comunican de Melilla que ayer, al regresar el Alto Comisario de la posición avanzada de Quebdani, en cuya excursión le acompañaron los generales Aldave y Correas y el jefe del Estado Mayor, se mostró satisfecho de la situación de las posiciones y de la línea avanzada, como así mismo del resultado de los últimos combates.

Una conferencia extensa Luego conferencia extensamente con el Comandante general, accidental, señor Aldave, pues aún continúa enfermo el general Marzo.

Aizpuru sale nuevamente para el frente Esta mañana marchó nuevamente para la posición de Quebdani el Alto Comisario y es probable que regrese a última hora de la tarde a la plaza.

Llegan a Melilla once aviones.—Un accidente Procedentes de Tetuán llegaron hoy al aeródromo de Nador once aparatos, en un vuelo.

Uno de ellos, el pilotado por el teniente Sandoval, por consecuencia de una avería en el motor, cayó al agua, frente a Alhucemas.

Inmediatamente fué auxiliado el aviador por su compañero, el teniente Rivas, que lo recogió en un hidroavión.

Entierro de un héroe Hoy se efectuó el tritico acto de conducir al cementerio el cadáver del teniente de Regulares, señor Rivas, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas en el combate de Sidi Mesaud.

Material para el frente Hoy han salido con destino a la posición de Quebdani diez carros de asalto y diez camiones blindados.

Detalles de heroísmo y bravura de los legionarios Se van conociendo detalles del combate librado en el barranco de Sidi Mesaud.

Cuando más nutrido era el fuego, una compañía del Tercio penetró en el barranco, siendo ametrallado por el enemigo, que se hallaba atrinchado en las quebradas del terreno y en los parapetos que había construido.

Casi todos los bravos legionarios que penetraron en el fatídico barranco murieron, entre ellos el capitán Morgado y el alférez Izmar.

Los bravos oficiales cayeron muy

delante de sus soldados, pues marchaban a vanguardia y avivándeles y arengándeles.

Para evitar que los cadáveres de los oficiales quedaran abandonados se decidió el rescate de los mismos, cosa muy difícil y peligrosa.

Para esta arriesgada misión se ofrecieron cuatro legionarios, quienes atados con cuerdas llegaron al fondo del barranco; pero el enemigo los mató a tiros.

Desatados los cadáveres de los cuatro bravos legionarios se ofrecieron voluntariamente otros cuatro valientes para realizar tan difícil empresa.

Estos otros cuatro legionarios sufrieron las mismas tristes consecuencias que sus antecesores.

Enardecidos sus compañeros, todos querían llegar al barranco para recoger los cadáveres ante el temor de que el salvaje enemigo los profanase.

Otros cuatro bravos legionarios ataron sus cuerpos a las cuerdas y lograron su empeño, sin que millagrosamente les alcanzara ninguna bala enemiga, aunque les rozaron muchas veces el cuerpo.

Una alocución a los licenoiados El coronel del mixto de artillería Sr. Seoane, ha dirigido una brillante alocución a los soldados que han sido licenciados y pasan, por tanto, a la segunda reserva.

El estado de los heridos Les heridos por los últimos combates librados en Sidi Mesaud, mejoran visiblemente.

Sólo ha empeorado el capitán de Regulares, señor Ortega, temiéndose que fallezca.

Llega la hija del primer ministro inglés De Tetuán notifican que ha llegado, procedente de Ceuta, la hija del presidente del Consejo de ministros inglés, Ramsai Mac Donald.

La ilustre viajera recorrió varios aduares, interesándose por las costumbres y vida de las tribus moriscas.

POR TELEFONO

Extranjero

Triunfo de dos oficiales españoles Madrid, 10-12 noche. Comunican de Lisboa que en el con curso hípico celebrado ayer resultó ganador del primer premio el equipo español, formado por los oficiales del Ejército señores Ramos del Río y Orovia.

Ambos caballistas hicieron una brillante carrera.

Fueron muy ovacionados por el público.

MOTORES OTTO DEUTZ

marinos, industriales y tipo eléctrico

J. TONDA—Príncipe, 27

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Junio de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 327'50 pts. incluído impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 170 pts.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están abiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: NIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard de Flandes 75 — ALMERIA y Correo del Hecalla 21 y 22 — MALAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑIA

CADIZ

EL CORREO TRASATLANTICO

BALMES

saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluído todos los impuestos. 170'00 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de salida para despachar toda su documentación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22.—Almería.

quien le represente; se declara inscripto en activo 216, José Jerez Mateo. Lo mismo que el anterior. 217, José Prieto Quisada. Lo mismo que el anterior. 218, Manuel Valverde Paría. Lo mismo que el anterior. 219, Francisco Sánchez Zamora. Lo mismo que el anterior. 220, Antonio Abad Tortosa. Lo mismo que el anterior.

Número 221, Enrique Maldonado Benón. Lo mismo que el anterior. 222, Juan Martínez López. Lo mismo que el anterior. 223, Juan Garrido Baena. Se presenta y alega ser hijo de vinda pobre a la que mantiene; pero no presentando documentos que lo acrediten se declara inscripto en activo. 224, Laureano Hernández Mayoral. No se presenta ni quien le represente; e declara inscripto en activo. 225, Manuel Miralles Fernández. Se presenta y alega ser hijo de padre pobre y sexagenario al que mantiene y habiéndolo probado con expediente que presenta se declara excluido del contingente anual. 226, José Guerrero Montoya. No se presenta ni quien le represente; se declara inscripto en activo. 227, Juan Rubi Magán. Lo mismo que el anterior. 228, Julio Ramírez Robles. Lo mismo que el anterior. 229, José Rivas García. Lo mismo que el anterior. 230, José M.ª Soris Oás. Se presenta y alega ser hijo de vinda pobre a la que mantiene, pero no presentando documento que lo acrediten; se declara inscripto en activo.

Número 231, Francisco Ortigas Salinas. No se presenta ni quien le represente; se declara inscripto en activo. 232, Diego Luque Vicente. Lo mismo que el anterior. 233, Miguel Moya Mayor. Lo mismo que el anterior. 234, Francisco Segura Flores. Lo mismo que el anterior. 235, Francisco López López. Lo mismo que el anterior. 236, Miguel María Soriano. Lo mismo que el anterior. 237, Eleuterio Cruz Berdejo. Lo mismo que el anterior. 238, Manuel Ríos. Lo mismo que el anterior. 239, Rosendo López García. Lo mismo que el anterior. 240, Juan Garrido Blanes. Se presenta y no alega; se declara inscripto en activo.

Terminada la clasificación de inscriptos que integran el reemplazo de 1925, el Tribunal hizo público los fallos dictados.

Seguidamente se procedió a la revisión de las esenciones y excepciones de inscriptos de reemplazos anteriores, que dió el siguiente resultado.

Primera revisión de los expedientes de inscriptos del reemplazo de 1924, que gozan esención y excepción:

Juan Jerez Baeza. Goza la excepción de hijo de vinda pobre a la que mantiene y acreditado subsiste esta, se declara excluido del contingente anual. Diego Trujillo Jiménez. Goza la excepción de hijo de vinda y habiendo probado que subsiste esta, se declara excluido del contingente. Francisco Grancha Cueto. Lo mismo que el anterior. Juan Ruiz Ramón. Lo mismo que el anterior. Luis Estrella Zea. Figura como inútil temporal. Reconocido por los médicos lo declaró inútil para el servicio, por lo que el Tribunal le declara excluido del contingente.

Juan Ruiz López. Figura como inútil temporal. Reconocido por los médicos lo conceptúan inútil para el servicio, por lo que el Tribunal le declara excluido del contingente. Emilio García García. Goza la excepción de hijo de vinda y acreditado subsiste esta, el Tribunal lo declara excluido del contingente anual. Miguel Colado Cobos. Figura como inútil temporal. Reconocido por los médicos, lo conceptúan inútil, por lo que el Tribunal lo declara excluido del contingente. José Ibáñez Vizcaino Goza la excepción de hijo de vinda y acreditado subsiste esta, se declara excluido del contingente anual. Manuel Morales Martínez. Lo mismo que el anterior.

José Ramírez Jerez. Lo mismo que el anterior. Dionisio González Díaz. Lo mismo que el anterior. Rosendo Fernández Madrid. Goza la excepción de ser huérfano y mantener hermanos menores y no habiéndose presentado para acreditar si subsiste esta, inscripto en activo. Juan Olivera Huesca. Goza la excepción de hijo de padre pobre e impedido y acreditado subsiste esta se declara excluido del contingente anual. Antonio Ramírez Carmona. Goza la excepción de hijo de vinda y acreditado subsiste esta se declara excluido del contingente anual.

Antonio Nieto Rodríguez. Lo mismo que el anterior. Francisco Fuentes Pomares. Goza la excepción de hijo de padre sexagenario y acreditado subsiste esta se declara excluido del contingente anual. Antonio Arévalo López. Goza la excepción de hijo de vinda y no habiéndose presentado para acreditar si subsiste esta se declara inscripto en activo. Francisco Roldán Martín. Goza la excepción de hijo de vinda y acreditado subsiste esta se declara excluido del contingente anual.

Segunda revisión de los inscriptos que tienen expedientes de esención y excepción de reemplazo de 1923:

Luis Fernández Peña. Figura como inútil temporal. Reconocido por los médicos lo conceptúan inútil para el servicio, por lo que el Tribunal lo declara excluido del contingente. Antonio Martínez Vizcaino. Se presenta y acredita subsiste la excepción, de ser huérfano y mantener hermanos menores que viene disfrutando, se declara excluido del contingente anual. José Prietas Lengasco. Se presenta y acredita subsiste la excepción de hijo de vinda que viene gozando; se declara excluido del contingente anual. Francisco P.eguezuelos Fernández. Se presenta y acredita subsiste la excepción de ser huérfano y mantener hermana menor que viene disfrutando; se declara excluido del contingente anual. José Gómez Segura. Se presenta y acredita subsiste la excepción de hijo de vinda que viene gozando; se declara excluido del contingente anual.

Francisco Aparicio Pérez. Lo mismo que el anterior. Luis Padilla Navarro. Lo mismo que el anterior. Estevan Verdegay Rodríguez. Lo mismo que el anterior. Nicolás Uclés Miralles. Lo mismo que el anterior. Diego Rodríguez Alonso. Se presenta y acredita subsiste la excepción de hijo de padre sexagenario; se declara excluido del contingente anual. (Continuará.)

BOLSA DEL TRABAJO

El Sindicato Católico de la Aguja, en el número crecido de sus socios, admite demandas de obreras para trabajar en las casas.

Señoras Católicas! Apoyad el Sindicato!

Obreras de la Aguja! Alstaco en el Sindicato para el mejoramiento de vuestros intereses.

Domicilio: Infanta 7.

...y para "Bebé" la FOSFATINA FALIERES el mejor Alimento para los niños. Conviene a los Ancianos, a los Convalecientes y a los estómagos delicados.

Correo de la provincia

ZURGENA Por robo En el Llano del Peral, del término de Zurgena, ha sido detenido por la Guardia Civil Juan Pardo Bonillo, de 23 años reclamado judicialmente, por delito de robo.

MOSTELLE Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

NOTICIAS

Enlace Anoche, a las 8, en la Iglesia de San Sebastián, contrajeron los lazos del matrimonio la agraciada joven Matilde Pérez Fernández y don José Valverde Plaza, jefe de los talleres de ebanistería de don José Lucas.

Reumáticos Vuestros dolores serán curados radicalmente con Embrocación Kaiseriana. Venta en farmacias.

Música Programa que ejecutará la banda municipal, hoy domingo, de cinco y media a siete y media en el Parque de Alfonso XIII.

Se alquila Garage con vivienda. Darán razón Plaza de Careaga, n.º 5.

Se alquila La «Gaceta» publica una Real orden concediendo un mes de prórroga a la licencia que por enfermo se encuentra disfrutando don Enrique Lucasa Moreno, Ingeniero de Minas afecto al distrito minero de Almería.

Quedan recluidos en dicho establecimiento 47 hombres y 6 mujeres.

Ama María Martínez Martínez con leche de siete meses, desca cri-r. Razón: Obispo Orberá n.º 3 casa de comidas.

Sección plena Mañana lunes se renirá el pleno del Ayuntamiento para tratar diversos asuntos.

Monumento arquitectónico La Cueva de los Letreros, situada en el término municipal de Vélez Blanco, de esta provincia, ha sido declarada monumento artístico.

Se traspasa una buena barbería con bastante clientela situada en la calle del Muelle al lado del estanco, y se vende además un ropero, dos sillones y dos piedras de mármol. Razón en la misma barbería.

Ocasión Se vende un piano nuevo de cuerdas cruzadas de conciento y de siete octavas y media, marca de la más acreditada. Descanso n.º 10. Traversal de la Almedina.

Almeriense premiada En el IV Certamen Nacional del Ahorro verificado en Sevilla, ha sido concedido a Doña Antonia Durán Flores, viuda, vecina de Almería, un premio de 250 pesetas, que le ha sido entregado por el Administrador principal de Correos, por delegación al efecto del Excmo. señor General Gobernador.

¿Quién es, Casa Ferrer, calle de Sebastián Pérez, frente a «La Verdad»? Un establecimiento moderno de mablería de toda clase, que presenta modelos preciosos al par que sólidos y económicos, donde el público puede apreciar por sí mismo estas grandes ventajas.

Los técnicos, LOS PROFESIONALES Y LOS BUENOS AFICIONADOS A LA T. S. H. INSTALAN APARATOS RADIOLA PORQUE SON LOS MEJORES. INFORMES: GREGORIO ARAGON.-ALMERÍA

Notas deportivas Partido de pelota Esta tarde a las seis y media se jugará un partido de pelota en el «Frontón Vizcaino».

TRIBUNALES Señalamientos para mañana en la Audiencia Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre daños, contra Francisco García García.

Cumpleaños Por celebrarse ayer el cumpleaños del Príncipe de Asturias vacaron los Tribunales.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Le recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfame como más, digiere mejor y se siente, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESTINOS

AZUFRE Doble molido.-Sublimado El vapor «RACHELLE ALBATROS» está en puerto. Está al llegar el vapor «BARZOLI» con otro cargamento importante. Sulfato de cobre inglés Agencia Marítima Romero Hermanos

Doctor Jacinto Sastre ELECTRO-RADIÓLOGO EX-AYUDANTE DEL DR. VIÑETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS RAYOS X. Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas y farádicas, Baño de cuatro Celdas del Dr. Schénec.

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGÍA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

LAVASEC Con 95 céntimos puede quitar toda clase de manchas en la ropa. Pida el prospecto para su aplicación. Venta en Almería. Droguería Palenzuela, Ricardo 3 y Conde Offalia.

Picores de la piel, SARNA, SARPULLIDOS y COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de «ACAROL». Pédalo, en Farmacias y Droguerías.

Francisco Coronel Giménez Consulta general de Medicina y Cirugía HORAS DE 10 A 12 Y DE 2 A 4 BENAHADUX (ALMERÍA)

DOCTOR VERDEJO AGUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGIJA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GERONA 10, ALMERÍA

José Alférez Lirola MEDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 22

Molinos VENDEMOS DOS CON O SIN PIEDRAS Boulevard, 48

Doctor Company De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Boulevard del Príncipe 59

Muebles de lujo y económicos (Fabricación propia) Vejillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbado. Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros. CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Sulfato de cobre legítimamente inglés 9899 por 100. MARCA MAPLE BRAND de la acreditada casa, THE MOND NICKEL COMPANY LIMITED. CASA FERRERA, Martínez Campos, 19 y 21. «CARBURO DE CALCIO DEL CHORRO» Produce el mayor rendimiento: Luz Clara y Brillante. Bidones de 55 kilos. Tamaños Gasómetro y Lámpara. Precios especiales para mayoristas. CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR» RUEDA LOPEZ 23 Hermanos Sicilia y Muley MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL VIAS URINARIAS.—SÍFILIS.—PARTOS.—MATRIZ.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.— RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA.—DIATERMIA. Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados. Mientras se termina la instalación de este Consultorio, se recibe la visita de los enfermos en la Clínica del Dr. Martínez Sicilia, San Francisco, 7.

Carbones minerales Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón Cribado Asturiano Carbon menudela lavado Asturiano Antracita Nueces francesas Antracita Cobbles cribado CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID DELEGACION DE ALMERIA Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

Carbones Cardiff grueso 1.ª del Almirantazgo, Carbón Cardiff fragua, Coke Metalúrgico Cardiff, Antracita inglesa Cobbles cribada, Carbón Asturiano fragua, Menudo lavado vapor asturiano, M. BERJON.—Boulevard, 59

PRIM Ortopédico en America Fijamente el día 14 de todos los meses en el Hotel Simón recibirá consulta en Almería este afamado Ortopédico de Madrid Calle Preciados 33. Casa fundada hace medio siglo. Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS, JOROBADOS, PIERNAS O PIES TORCIDOS, PARÁLISIS TUMORES BLANCOS, FAJAS ELÁSTICAS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS para vientres voluminosos embarazo operados descendos de Matriz, riñón flotante etcétera. MEDIAS ELÁSTICAS PARA VARICES Y LLAGAS. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios. OPTICA MEDICAL.—Examen graduación y acomodación de la vista. Coches para niños y parálticos HERNIAS Creadores del «Cojin Herniario Prim», tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS. Todos los meses sin variar fecha nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en: Almería ..... el día 14 Hotel Simón consulta de 9 a 5 Cuevas de Vera . . . 15 y 16 . . . Comercio . . . 3 a 5 y 9 a 1 Baza . . . . . 17 . . . . . Mariquita . . . . . de 9 a 1 Guadix . . . . . 18 . . . . . Comercio . . . . . de 9 a 1 Granada . . . . . 19 . . . . . Victoria . . . . . de 9 a 5

Compañía Trasmediterránea Barcelona SERVICIO RÁPIDO ENTRE ALMERÍA Y BARCELONA PARA LA TEMPORADA DE PATATAS. Salidas fijas y directos para Barcelona, todos los Sábados admitiendo carga y pasaje. Para informes a sus Agentes-Delegados, Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75.—ALMERÍA.

